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Tisztelt Díszvendégeink, tisztelt Hagyományőrzők, tisztelt 
Soproni Polgárok!

Erőt, tisztességet! – Hadd üdvözöljem ezzel a huszárköszönéssel a megjelenteket, a Soproni Huszár 
Hagyományőrző Egyesület nevében.
Ezúton is szeretném megköszönni azt a segítséget, mellyel rendezvényünk támogatói hozzájárultak az 
avatóünnepség létrejöttéhez.
Köszönet a Soproni Múzeumnak azért, hogy ezen a patinás téren, a lábas házban nyithattuk meg a 
9. Nádasdy Huszárezred emlékmúzeumát.
Köszönet illeti meg egyesületünk tagságát, hiszen a múzeum felújításában, takarításában, berendezésében 
rendkívüli aktivitással vettek részt.
Köszönöm továbbá a mai nap minden fellépőjének, akik költségtérítés nélkül vállalták, hogy ünnepi 
műsorunkat színesítik.
Köszönöm a Sárvári Múzeumnak, tagjainknak, és azoknak a magánszemélyeknek, akik féltve őrzött erek-
lyéiket számunkra rendelkezésre bocsájtották, ezzel tárlatunkat gazdagabbá tették.
Köszönöm még egyszer mindenkinek!

Tisztelt Megjelentek!

Egyesületünk, a 9. Nádasdy Huszárezred hagyományainak ápolója. Ez az ezred 1884-től, 1914-ig 30évet 
töltött Sopronban. Az ezredet Sopronba érkezésekor a vármegye és a város vezetői ünnepélyesen foga-
dták. Elfoglalták a császári és királyi 2. dragonyos ezred elvonulása után kiürített (1882-ben átadott) lak-
tanyát, mely a mai Baross út és Somfalvi út közötti területen helyezkedett el. Az ezred fennállása során 
a huszárok öltözete és fegyverzete többször változott. Sopronba vezénylésükkor a huszárok fehér színű 
csákót viseltek, fekete lószőrforgóval, a csákón osztrák sassal. A mente, attila sötétkék, a gomb színe fe-
hér, a nadrág buzérvörös volt. A mentét fekete színű prém díszítette.
A huszárezred a Sopronban töltött 30 év alatt a városi élet része lett.  A parancsnokok, a tisztek és természetesen 
a legénység is együtt élt a város polgáraival. A huszároknak Sopron a második lakhelyévé vált. A városi ünnepeken 
a huszárezred rendszeresen kivonult. A huszárok ünnepi megmozdulásai, az évről évre megrendezett rangos ló-
versenyek színesítették a város életet. A Kaszinó összes termeiben megrendezett tiszti bál a város legkiemelkedőbb 
társasági eseménye volt, melyen a helyi előkelőségeknek a megjelenése szinte kötelezővé vált. 
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A császári és királyi közös hadügyminisztérium az 1912. évi csapatmozgásokról kiadott parancsában a 
9. Nádasdy huszárezredet Mittrovica-Ruma városokba vezényelte. Több napon keresztül tartott a kivonu-
lás, a távozókat a 48. gyalogezred zenekara kísérte a városhatárig.   
Az ezred az első világháború kezdetéig a déli területen tartózkodott.
1914. augusztus 18.-án vonaton Zágráb, Pragerhof, Graz, Wien, Krakkó, Ternow, Jaroszlaw útvonalon 
Olessycére érkeztek. Innen már lovon indultak, és mint a császári és királyi 10. lovashadosztály élezrede 
érkeztek Tarnoszyba. Az orosz fronton a folyamatos első vonalbeli ütközetekben az ezred nagy vesz-
teségeket szenvedett.  A különböző ütközetek közül katonai szempontból az 1914. december 11-én Li-
manowánál megvívott ütközet hozta a legjelentősebb sikereket, amikor a huszárok sikerrel tartóztatták 
fel az előre nyomuló orosz erőket. Az ütközetben hősi halált halt az ezred parancsnoka Muhr Ottmár 
ezredes valamint további 5 tiszt és 40 huszár.
Ez az önfeláldozó kitartás tette lehetővé, hogy a később érkező monarchiás alakulatok megakadályozzák, 
hogy az orosz főerő Európa felé vonuljon. A Nádasdy huszárok kiemelkedő hősiességről és bátorságról 
tettek tanúbizonyságot, amit a magyar történelem hasábjaira arany betűkkel írtak be. 
Sopronban, a Deák téren 1924. december 14. –én a limanowai csata emléknapján leplezték le a Nádasdy 
huszárok emlékművét, rajta az elesettek névsorával.
Az emlékművet az 50-es években lebontották, de a Nádasdy huszárok dicső múltját nem szabad elfelejteni.
Nekünk hagyományőrzőknek, a soproni huszárok kései utódainak jutott ez a megtisztelő feladat.
Mit teszünk mi, hogy ezt a nemes ügyet szolgáljuk?
A Soproni Huszár Hagyományőrző Egyesület három éve, 12 taggal alakult, jelenleg 28-an vagyunk. Baráti 
társaságunkat a lovak és a lovaglás szeretetén kívül, a régi idők kultúrájának szeretete, a történelem és a 
hagyományok tisztelete, ápolása tartja össze.
Hadd szóljak néhány szót arról a munkáról, melynek révén - mint a Nádasdy huszárok anno- szeretnék 
bekerülni városunk vérkeringésébe.
- Tagjaink folyamatos önképzéssel, képzéssel bővítik történelmi ismereteiket, fejlesztik korhű ruházatu-
kat, fegyverzetüket, lovas felszereléseiket, csiszolják lovas tudásukat.
- Felvállaltuk és folyamatosan gondozzuk hilibi Haller József  főhadnagy, limanowai csatában elesett 
huszártiszt, Szent Mihály temetőben lévő kriptáját.
- Ez évtől, a limanowai csata emléknapján, december 14.-én emlékmisével tisztelgünk az elesett huszárok 
előtt, tesszük mindezt – a hagyományok szerint – a Szent Domonkos templomban.
-A báli szezonban – a monarchiás idők tiszti báljainak mintájára – huszárbált rendezünk Sopron legpati-
násabb szállodájában.
-De a 2011-es év legfontosabb eseménye talán a mai nap. Múzeumunk megnyitásával, a Soproniak és 
az idelátogatók bepillantást kapnak a történelem azon szeletkéjébe, amit huszár elődeink városunkban 
töltöttek. Sok szeretettel várjuk az óvodásokat, iskolásokat rendhagyó történelem órára.
Hiszem, hogy tevékenységünkkel nemes ügyet szolgálunk, talán megérdemeljük, kiérdemeljük a támogatást.

Hölgyeim és Uraim!

„Amikor egy magyar ember meghallja azt a szót, hogy huszár, elkezdenek kavarogni a gondolatok. Valahol 
mélyen van bennünk, olyan ez, mint a hegedűszó, vagy a tárogató hangja. Néha meg sem lehet fogalmaz-
ni, hogy miért, de jól esik ez az érzés. Fel kell fognunk, csakis rajtunk múlik, hogy a jövő Magyarországán 
a gyerekek akarnak-e még János vitézt, Háry Jánost játszani, vagy legalábbis Magyar Huszárok lenni.”

  Erőt, tisztességet!!!
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Magyar Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség

MAGYAR HUSZÁR

a magyar katonai hagyományőrzés
hivatalos fóruma

http://www.magyarhuszar.hu 

info@magyarhuszar.hu

ERŐT!  TISZTESSÉGET!


